

Виходить у Львові щодня (крім неділя і гр. свят. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакция і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лишь франковані.

Рукописи звертають ся  
лишь на окреме жадає  
і за вложенем оплати  
почтової.

Рекламації незапеча-  
таві вільні від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в агенції дневників  
пасажа Гавемана ч. 9 і  
в ц. к. Старостах на  
провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.  
З почтовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

## Вісти політичні.

(До ситуації. — З Балкану. — Економічно-політичний зворот в Англії.)

Як віденські часописи доносять, парламентарне положене в Австрії єсть дуже непевне і загрожене головно внаслідок становища Чехів, котрі заповідають обструкцію. Головно мають чеські послы виступати против бюджетової провізорії і угорської угоди. — В хорватських краях т. в. в Істрії і Далматії тепер великий рух; з одної сторони внаслідок звістних подій в Хорватії, а з другої внаслідок обітниць правительства, що відкриє італійський університет в Тересті, до чого полудневі Славяни не хотять допустити.

В Константинополі перебуває бувший болгарський міністер Начевич, котрий, як відомо, має довіре в турецьких правительственных кругах. Хоч з болгарської сторони запевнювано, що подорож Начевича не має жадного урядового значіння, то таки здає ся, що він приїхав до Константинополя, щоби переконати ся о мирних намірах нового болгарського кабінету і навязати з Портою переговори що-до улекшення і оживлення торговельних зносин між Ту-

реччиною і Болгарією. — Була тут гадка кількасот підозріних Македонців заслати до Триполісу і Малої Азії, та покинено єї на раду Австрії і Росії; тепер рада міністрів розбирає инший проєкт, щоби лише по 35 осіб з віляєтів скопльського і монастирського та 33 з солунського видалити з краю, але до постанови ще не прийшло. В тій справі зроблено з болгарської сторони представлено у Порти.

Перед чотирма днями виголосив міністер Чемберлен в англійській посольській палаті промову, що єсть торговельно-політичною подією незвичайної ваги. З незвичайною сміливостію кинув англійський колоніяльний міністер далекосягле питане: вільна торговля чи охоронне мито і поставив населене держави на розпуті: вимагає від него, відвернути ся з дотеперішних торговельно-політичних доріг, якими оно йшло десятками літ і стало могутним і богатим. „Ми єсьмо світовою торговицею,“ сказав Чемберлен, а в тих словах проявляє ся не лише повна самосвідомість англійського імперіяліста, але й незвичайне значінє, котре ті слова будуть мати для уладження світової торговиці, наколи ідеї в посольській палаті проголошені Чемберленом стали би дійсностю, наколи би Англія вчинила то, що давно вже зробила Америка, коли на основі білю Мек-Кінлея окружила себе непроходимим охоронним валом, наколи би Ан-

глія двері відчинені для плодів цілого світа нараз зачинила. Окрім Англії ніяка тепер держава не держить ся свобідної торгівлі, ніяка не думає відступити від політики охоронного мита. Противно держави відгороджують ся щораз висшими мурами. Росії повело ся в кількох роках відгородити ся і витворити сильний промисл, Америка заливає рільними і промисловими плодами всю заграницю, не допускаючи чужого привозу, Німеччина дала новою митовою тарифою поклик до нової доби протекціонізму, за яким приневолені пійти инші держави середної Європи. В охоронних митах бачить цілий світ своє спасене, а також Англія приневолена пійти тою дорогою. До того приневолюють єї також великанські спілки капіталістичні, які дійшли в Америці до найвисшого розвитку. Величезна сила нагромаджена в тих капіталістичних інституціях єсть страшного грозою, а вплив їх особливо в часах примусового вивозу за безцін може все знищити. Они зможуть навіть край, обезпечений охоронними митами, залити плодами, а тим грізніше то для краю, обезпеченого таким митом. Англія зрозуміла то і тому прибігає до сего захисту. Чемберлен бачить надходячу грозу і хоче єї випередити. Він осолоджує своїм землякам гіркий лік охоронного мита, котре передовсім причинить ся до подороження спожив-

## „Так собі!“

Покійник Гребінка — земля єму пером! — зладив був р. 1841 збірник літературний „Ластівка“, в котрім передне слово надписав: „Так собі до земляків“. Тое „так собі“ єсть дійсно в своїм роді одборне. Не сподобало ся оно лише нашим твердорусским ортографам. „Гді подлежащее, гді сказуемое“ в тім „так собі!“ — питали твердорускі голови заклопотані, призабуваючи в своїй учености, що можуть бути положеня і безпідметові. Та дур ім! тим ортографічним знаменитостям, як би зачав по їхньому розглагольствувати і розбирати, так мав би приятну роботу переписувати пусте в порожне, а тут бачите ніколи! Струя життя пливе своїм током, філя жене за філею безупинно, безворотно... бережи ся, щоби не попасти в вир, у крутіж бездонну, а то пропадеши без сліду... Та всеж роздумуючи над нашою долею, признати мусиш, що у нас на Галицькій Русі все дівє ся: „так собі“ — а тоє „так собі“ єсть для нас Русинів так примітне, як фаталізм музулманів... „Так собі!“ не важе нас ніякими приємами, тож можемо говорити вигідно „так собі“, мішаючи всякі справи дрібніші і важні реє шєє так, як то і в дійстнім житю мішає ся одно з другим.

Дісталисьємо „Цінник товарів“ Народної Торговлі, інституції для нас дуже важної, котрій жєлаємо як найлучшого розвитку. Певно, що окрім одвітної управи в первім радї до

розвитку торговлі належать добрі товари: та руска публіка має право від „Торговлі“ жадати і ще дечого иншого. Переглядаємо „Цінник“ і чудуємо ся по трохи. Іменно не знаємо, чому рускими буквами не можна написати Ченьский, Шмідт, рівнож не знаємо, чому напечатано „грисик“, коли наші люди говорять „грисочки“, „сирки“ місто „сирці“, „магдали“ місто „микдали“, горівка jarzebiak, так якби се штучно утворене слово не мож заступити руским „орябник“ „орябівека“, „крид-ка“ місто „крейдка“, не знаємо також, чому усувати людом уживане слово кистки а заводити „пензлі“, „баволна“, місто бавовна, заполож; „шиделка“ місто шильця, „миделка“ місто „мильця“. Давніше то ще друковано „рисіки“ себ то „писичики“. Надіємо ся, що слідуочий цінник під зглядом якимось старанніше буде зложений.

Подивім ся на карту Іди на руских вєчерках, а знов примітні знайдемо річи. „Кавьор“ місто кавяр, „бігос“ місто зрущеної форми бікус, „чомбер“ місто похребтина, „пончки“ місто пампушки, „льоди“ місто морожене, мороз.

Все то річи сповидно дрібні, та дрібніці ті вникають в масу і причиняють ся на свій пай до утворюваня язичія. Та що тут балакати так багато — звістно, наш язык розвиває ся „так собі!“

На зібранях публічних прислухуємо ся, як говорять декотрі „високо“ поставлені Русини і дійсно здвигаємо раменами: лєдві розібрати, що то руска бесіда. Вєпокоють нас другі притомні Русини: Е, він з під Пере-

мишля! той знов з Лемківщини, той з гір — і видимо, що всім тою оправдане вистарчає... Русини, то нарід найпокірнійший в світі, чим небудь вдоволені, даючий ся зацятькати чим небудь так як дитина. Чи у Поляків н. пр. оправдали би кого, еслиб калічив польський язык тому, що з Мазурів або з Познаньщини? Та у Русинів єсть так мало почуваня гордості національної, а так багато лїности, що навіть люди з інтелігенції уважають себе зовсім оправданими, що не навчили ся по руски тому, що родили ся під Перемишлем. Та власне Перемишляки, Лемки, Бойки... можуть рускої літературної річи, яко питомої, до своїх місцевих нарчій дуже зближеної, навчити ся дуже легко, трохи не забавкою, а в кождім разі лекше, ніж н. пр. родовитий Німець. Та до тої науки треба охоти і певного почуваня народного, а того, того власне хибує!

Загал руский реметує на „Русинів від паради“, а таки сам плекає своїм потуранем не мало „парадоків“. Один з таких „високо“ поставлених „парадоків“ на провінції, котрий руску бесіду кувирить до неможливости, учувши раз в розправі судовій з уст селянина: „Я прийшов до хати, а жінка лежить горлиць“ — скінчив благородним жаром: „Jakie lice, co za lice, a przedtem nie mówileś nic o licach!“ і доперва притомні свідки, жидики витолкували пану совітнику значінє тих для него „неудобопонимаємих“, мабуть також нечистих слів!

Руский загал повинен парадоків байдужних до руских діл карати погордою, бо на тоті они вповні заслугоють. То порошняки, що сплинули на каламутній воді наших бідолашних об-

них плодів найнижших верств, і заповідає соціально-політичні реформи, яких видатки має покрити з доходів мита.

## Новинки.

Львів дня 2 го червня 1903.

— **Зі Станиславова** пишуть: Пригадуємо, що в четвер дня 4-го червня с. р. відбуде ся в Станиславові (в салі Монюшка) заходом українсько-руських товариств торжественний концерт в пам'ять 42-роковин смерті Тараса Шевченка з отсею програмою: I. часть: 1. Вербицкий: VI. Сімфонія (g-moll), відіграє повна оркестра 24 п. п. 2. Промова. 3. Лисенко-Шевченко: а) „Коби мені черевички“, б) „Садок вишневий“, соля сопранові в супроводі фортеп'яна, відіспіває п-на Шушевичівна. 4. Шевченко: „Титар“, виголосить п-ні Крушельницька. 5. Нижанковський-Федькович: „Нова Січ“, хор муж. в супроводі фортеп'яна відіспіває „Станиславський Боян“. — II. часть: 6. Богдан Ленкий: „На Тарасовій могилі“, твір септійний, виголосять пп.: С. В. і А. 7. Bizet: Фантазія на мотивах опери „Carmen“, відіграє повна оркестра 24 п. п. 8. Vieuxtemps: „Air varie“, соля скрипкове в супр. фортеп'яна, відіграє п. О. Бережницький. 9. Г. Топольницький-Шевченко: „Хустина“, поема музична на хори мішані. мужескі, соля сопранове (п-на З. Левицька), соля тенорове (п. Волошия), в супроводі оркестри, відіспівають хори „Станиславського Бояна“. — Початок концерту о 8-ій годині вечером. По концерті відбуде ся комерс. — Того самого дня о 6-ій годині перед концертом відбуде ся в комнатах „Рускої Бесіди“ загальний збір членів „Народного Дому“. На сей збір просить Дирекція усіх членів і також тих, що схотять вписати ся в члени того вельми хосенного товариства.

ставин, прохняки, котрі в інших здоровіших обставинах зовсім були би незамітні. То парадоксе бовванство є дійсною язвою на Русі.

Ювілей папи Льва XIII. обходили Русини львівські дня 7 ст. ст. лютого величаво. Та й тут був роззвук непрятий. Русини другим разом най добре тямлять, як поважати „знаменитости“, най готують заздалегідь крісла хоч би стрічками і цвітитами перевиті, щоб божедній бачив, що то вносць „непросте“ — а то в послідній хвили вносять епізнішим ся гостям звичайні крісла, та приміщують десь позад і ображають „знаменитости“, котрим преці зовсім не слід мріти подальше на невидній місци, хоч би побіч сиділи і найчестнійші люди. Нічого казати, таки втяли наші до галликів, аж пальці знати... То-ж і вчинилась рвія. Наварили-ж вам білуку, наварили обурені „знаменитости“ і залюбки відкривали его в різних дрогериях, се-б то редакціях декотрих газет, де спеціально мішають їдь роздору і ненависти межі братними народностями. За вашу неухважливість от вам і покута! Та мабуть замітите, що тоя не посьвідчає о великій ревности католицкій тих образливих „достойників“, коли при такім празнику, як обхід ювілейний папи, пам'ятали радше про догодження власній амбіції, ніж про звеличчє самого празника, та й що не багато може надіятись від них для католицизму, коли навіть такої дрібної, майже зеру рівняючої ся жертви, як сидіне на кріслі подальше уміщенім не могли на собі перенести, — та я на той заміт нічого не одвічу, а то мене порікати-муть, що я що..., щоби що... не то що... або що... а щоб мене не знати що!... Я, знаєте, говорю лише „так собі!“ В кождім случаю патріотизм і католицизм декотрих панів дорого несе... як хочеш купити, то заплати добре, а навіть не торкай, коли не купиш. Як що не кажи, ми Русини вже значно поступили наперед: не лиш у наших сусідів, тепер і у нас єть вже люди, у котрих „за гріш амуніції, а за десять амбіції“, одним словом: маємо готовий материял на шляхту, хоть і не шляхотних...

От тобі й на! забяглось шляхти... я же призабув, що Русини елемент демократичний... Також у мене нїт сияючих дипломів, ані до-

— **Заупокійне богослуженє** за душу бл. п. проф. д-ра Олександра Огоновского відправили в суботу дня 30 н. ст. мая в Успенській церкві оо.: Давидович, Красицкий і Алексевич. До панахиди станули ще оо.: сов. Стефанович і Темницький. На богослуженю явила ся близша і дальша Родина Покійного і горстка львівської інтелігенції та університетської молодіжи.

— **Доля емігрантів.** Кілька даїв тому назад подали ми звістку про катастрофу на мори, підчас котрої погбло також багато емігрантів з Австрії. Близші вісти показали, що катастрофа сталась не на мори але на ріці Скальдї, недалеко міста Антверпї. Вночі з 26 на 27 мая відплив з Антверпї корабель „Гиддерсфільд“, що віз між иншим 38 емігрантів з Галичини і Буковини, котрі їхали до Канади. Корабель той мав відставити емігрантів до Ліверпуля в Англії, звідки они мали иншим кораблем поїхати до Америки. На кілька миль від Антверпї коло Септінген, около 10 год. вечером побачила сторожа на кораблі нагло перед собою шведскій корабель „Удо“, що з цілою силою гнав протієєнько на „Гиддерсфільд“ і таким ще дано алармові знаки, вбів ся в него, наслідком чого „Гиддерсфільд“ до кількох минут пішов під воду, а з ним і значна часть пасажирів, що під ту пору спала вже в каютах. З 38 галицких і буковинських емігрантів згинула половина. Бельгійске товариство перевозове подає тепер списе погибших в сїї катастрофі емігрантів: 1. З Заставної на Буковині: Василь Ковалюк, літ 18; Василь Данишук, літ 50; Олена Данишук, літ 33; Настя Данишук, літ 18; Марія Данишук, літ 5½; Катерина Данишук, літ 3; Дмитро Базюк, літ 18; 2. З Товтрів кедо Заставної на Буковині: Теодор Барабас, літ 34; Захар Барабас, літ 30; Іван Барабас, літ 5; Анна Барабас, літ 2. 3. З Гутиєска, пов. Броди в Галичині: Іван Богомолич, літ 24; Людвик Свирский, літ 26. 4. З Голубиці, пов. Броди: Іван Карплюк, літ 39; Альфонсина Карплюк, літ 29; Антонина Карплюк, літ 3. 5. З Батох, пов. Броди: Станислав Стрілецький, літ 30; Софія Стрілецька, літ 30; Марія Стрілецька, літ 29 і Павло Попович, літ 40. З численної родини

статків величких, тож і я вам демократ (зділайте милость: тільки не „демократ!“) та мабуть всі Русини демократи, як раз. Хоть таки оно часом незвразно якось. От недавно, було, дружбував я в однім сьвященничім домі. На весілю було гостей багато, гостина руска, сердечна. Забава йшла охочо. Тут і там ведено також річ поважнійшу: декотрі із щирих наших людей говорили про наші потреби і недостатки. Я замітив недостачу книжок для людю про рациональне господарство і жалкував об сїм, що у нас нїт фахових економів т. е. таких, котрі б мали не лишень теоретичні студії, але і практику. І треба-ж, що в саму ту пору підмосив ся до мене ново-прибувший гість, Русин, бачу урядник девятої ранги... та й мені представляє ся — а тут вам музика гуде, реве, завиває, так добре не розбереши, що тобі говорять, та мені на лихо та на глум причулось, що мій новий познакомець представляє ся мені яко окономом. Так я зрадівши і питаю его: „То ви окономом? дуже мене тішить!“ Не здумаете, як глибоко я вразив Русина-демократу, урядника девятої ранги. Він подивив ся на мене, бо я его страшно обидив моім безвинним питанєм. Сей бо „демократ“ зрозумів мене, що я его мав за „окономом“ т. е. за офіціаліста двірського і не міг мені того простити в своїм демократичнім серци. Добрячий „демократ“ і не подумав мабуть, що з грецького взяте слово „окономом“ означає властиво чоловіка занимаючого ся дослідом законів або прав господарства, що про тоя окономом може бути ученим доктором, а навіть знаменитостию європейською, що впрочім і окономом-офіціаліст, если єсть честним чоловіком, заслугоє на поважанє. Оттак, бачите, у Русинів подекуди і демократизм „так собі!“

Дістали-сьмо новину: нові гроші. Хоть золотих десять- і дванадцять-коронівок лише в канторах мож добути і то за певною доплатою, так втішає ся око Львовянина новою мідяною і нікелевою монетою, котру вже видають в ц. к. касі головній. Та бачте: „ну! вот уже на первом шагу — затруднена“ як казав, було, пок. Зубрицкий в своїй „Історії.“ Як назвати найнижшу одиницю нової стопи монетарної? Поляки вже заздалегідь про те думали, а навіть

Данишуків остали при житю лише дві особи, 15-літній Пегро і 23-літна его сестра.

— **Нещасливі пригоди.** Селянка Олена Па-зюк з Хоросткова повіта гусятинського, копала дня 27 мая в заказанім місци глину; нараз підкопана земля урвала ся і забила нещасливу на місци. — Михайлови Козакови, робітнички при ручній молотільни на обшарі двірским в Млинах, повіта яворівського, урвала машина часть лівої руки. — На двірци в Підволочисках підчас пересування возів згинув дозорець возів Фелікс Гіда, родом з Вілички, літ 45, жонатий, батько 4 дітти. Він хотів счепити два вози і дістав ся при тім межі два пуфери, котрі вхопили его з лівого боку і роздушили так, що серце в нїм пукло.

— **В кігтях львиці.** З Вілички доносять: В менажерії Ключдского лучила ся дня 25 м. м. страшна подія: Син властителя реальности, 15-літній Фердинанд Гофман, закрив ся тихцем до менажерії підчас неприсутности дозорців і приступив за близько до львиці. В тій хвили вхопила львиця Гофмана лапою за карк і покалічила его страшно в голову і обі руки. Зачувши розвучний крик хлопця, надбіг послугач Йосиф Ситко і бючи роз'ярену львицю залізним пругом, поміг хлопцеві освободити ся з єї кігтів. — Отець покаліченого запізвав властителя менажерії Ключдского перед пов. суд карний в Віличці о переступленє з §§ 391 і 335 у. к. Суд увільнив однакж запізваного, а то з тої причини, понеже пошкодований Гофман сам був виновником тої події.

— **Самоубийство.** Дня 31 мая о 10 годінні рапо кинув ся в реальности ч. 8 при ул. 3 Мая з другого поверха Михайло Романчук, літ 57, жонатий, локай у емерит. радника Двору Вінтера на брук подвіря і розбив собі голову. Неприятного відставлено до шпиталю. Причиною самоубийства був здає ся розетрії нервовий.

— **Двацять літ спала пробудила ся і вмерла.** В цілім сьвітї лікарским варобила слідуюча подія великого дива: В селї Тенель в Департаменті Ен (Aisne) у Франції спала 40-

академія наук в Кракові застановлялась над тим питанєм. В кождім разі сьвідчить се о похвальнім дбаню Поляків про чистоту свого язика. Хоть і виявив ся тут певний розлад. В Кракові згодилась на halerz, бо і дійсно виходить така спольщена форма слова Heller (подібно Teller = talerz). Та Полякам львівським, котрі вігде правди діти, під взглядом язиковим підлягають русчині, отож що-до чистоти польського язика менше можуть бути міродайними, — не подобая ся згаданє слово і предкадають назву grosz, котра однакж означає що иншого. А також і heler єсть живцем з німецького взяте, а згодом-перегодом в устах польського людю таки перетворить ся на „halerz.“ У рускої інтелігенції сям разом нема тої ревности і того спору, бо нема — того життя. „Діло“ вводить на Heller слово „сотик“, а міг би бути також „шаг, шажок.“ Оно не але, та ледви чи удержить ся між руєким людом, котрий по-найбільше чучи від жидів-торгашів „Heller“, не журити-мєсь про всякі учені виводи а по своєму переробить его мабуть на „галар“, а місцево на „гараль“, „гарілька“, „галірка.“ От саме стрів я пана Микиту Микитовича Сатовитого та і питаю, як би він назвав галар, та добродій сей, пускаючи густі клуби диму з рота, і каже: „То мене нїц не обходить; коби лише мав цілу ділетку, та не галарів, а самих золотих двадцять-коронівок, а галар тьфу!“ — „Вибачайте! — я ему — таж галар рідний батько двадцять-коронівки.“ — „Ег! філософствуете, у мене галар нїц не значить!“ сказав пан Микита на прощанє, окидаючи мене поглядом, мов: „Ой, ти брудна, материяльна людино!“ — Що-ж робити? послуш у нас: не в одного амуніції в кешени за галар, а видатків, примх і гордоців за талар!... Велике, знаєте, паньство та на малі гроші. Суне, суне пан Микита — та на хребті незаплатчена свита! Та все-ж здає ся мені, що ощадність не таке то пусте діло, та ще у таких бідних-біденних Русинів, а в брудності скорше той впаде, що живучи над стан, позичає в других на вічне відданє... Та я се лише тихцем кажу „так собі!“

Виринає перед нашими очима втора гордєска церков. Що-раз то красше і виразнійше значить ся єї будова; а позираєм на мури,

літна Маргеріта Босенваль 20 літ летаргічним сном. Она була незамужня але в маю 1883 породила неживу дитину і в наслідок того суд розпочав був слідство прстив неї. Одного дня якась сусідка, жартуючи, напудила її словами: „Маргеріто, жандарми ідуть по тебе!“ Дівчина так того перепудила ся, що дістала якогось атакую нервового і наконець запала в летаргічний сон, з якого через 20 літ не пробудила ся ані разу. Зразу мала що два місяці тяжкі напади нервові, підчас котрих не пробуджуючись подрапувала собі лице. Впрочім лежала якби задеревіла зі замкненими очима, а лице її набрало з літами жовтої як віск барви і она виглядала зовсім як труц, лиш серце в ній голосно било ся. Сплячи годовано штучно. Вей найславніші лікарі французські займали ся сим незвичайним случаем хвороби, але нікому з тих лікарів не удало ся хору розбудити. Лікар а разом і начальник громади сусіднього місточка доглядав недужу від того часу, коли она заснула. Три місяці тому назад добачив він, що на правій руді сплячої зробив ся якийсь боляк. Доси сплячи не проявляла ніякого чуття. Коли лікар взяв ся оперувати боляк, побачив перший раз, що дівчина відчуває біль і тихо стогне. Коли опісля у сплячої зробив ся знову на носі боляк, а лікар взяв ся і его оперувати, дівчина зовсім пробудила ся. Недужа могла по хвили промовити кілька слів, але свої матері і сестри не пізнала. Лікар старав ся тепер удержати дуже виниділу дівчину при силах і она вже зачала була навіть по трохи рушати ся, аж нараз сили її опустили і она вмерла.

— Пригадка. Час замовляти книжки на премі! Канцелярія Тов. педагогічного пригадує в тій справі всім Радам шкільним місцевим, священникам і учителям, що при безсередних замовленнях на квоту 10 кор. дає 10% опусту, просить однак, щоби замовляти вчасно т. е. в першій половині червня і то на адресу: Ольга Барвіньска ул. Собіщини ч. 5. За точність в пізніших замовленнях канцелярія не відповідає, бо тогді годі все на час упакувати і вислати Книжки висилаєсь лишень за готівку або за посилплатою. На фрахт і поштову послілку просить ся при грошевих посилках долучати, бо канцелярія не в силі порга оплачувати. Крім поданих в ній книжок вийшли: ч. 104 Повісті Ярошинської, ціна 24 с., оправна 40 с.; ч. 105 Мама. Нарис Віри Лебедової, ціна 20 с.; ч. 106 Ів. Франка: Абуказемові казці, ціна 60 сот., оправна 90 с.; ч. 107 Др. Пачовский: Народні думи II. часть 55 с., оправна 85 с.; О. Глодзінський: Огород шкільний, ціна 50 сот.

з котрих повстає церков „мов з попелу феникс“ довше ніж сорок років, бо-ж монарх наш еше 18 жовтня 1851 р. покляв угольний камінь під Дім народний... Поважливо, поважливо увихають ся наші Русини; як що, а спішности і поквачности ім і ворог не казине. За яких вісім років може сподобить нас Господь по великій милости своєї побачити окінчене діло і почути в новім храмі божім голосну піснь руску... може, може... Тогді буде ся хороша, хоть в порівнаню з домами божими в більших містах в Европі не велика церков, в своїм роді особливостю, бо будовано ві через ціле півстолітя. А Русини львівські можуть на ній умістити таку пропамятну напись: *Создано сего храм Божий, труждаахом ся і печашахом ся о зданій церкве літ пятьдесят і совершихом трудное діло тицанием великим. Не знаю, чи найде ся на цілім шару земнім другий такий случай. Та цитуйте і нікому не кажіте, хіба лиш „так собі“!*

Бачили-сьмо опрау Евангелія, котре мають рускі паломники до Риму завезти в дарі папі Льву XIII., і мусим заявити повне узнане і композиції і виконаню. Наближаєсь хвиля, коли то відпоручники народа мають поклонитись голові католицької церкви і заявити в імени того-ж народа вірність для тої церкви. Найже-ж відпоручники тії не обмежать ся лише на самим поклоненю і вираженю преданности, але най також представляють всі наші відношеня в дійстнім сьвітлі.

## ТЕЛЕГРАМИ.

**Загреб 2 червня.** Хорватский сойм збере ся дня 9 с. м. на коротку сесию. Впевнюють, що бан уступить, коли лише т. зв. реґікулярна комісія уложить основи угоди між Угорщиною і Хорватією.

**Петербург 2 червня.** В суботу вечером відбув ся бенкет устроений для гостей радою міскою з нагоди 200 літнього ювілею заснованя Петербурга. В бенкеті взяло участь 1200 осіб.

**Пильзно 2 червня.** На зїзд славянських дневникарів прибуло звиж 100 осіб. Предсідателем зїзду вибрано пильзненського чеського посла Шварца.

**Константинополь 2 червня.** Мимо заперечень Болгарії есть певна річ, що Начевича вислало правительство умисне до вел. везира, аби переговорював в справі македонської воєробоні.

## Надіслане.

— **Хто хоче скріпити своє здоровле** сьвіжим гірским воздухом, най приїдзав до Білих Ослав, де знайде одвітне удержане з помешканем по 70 К місячно, у властителя торговлі К. Петровского. Білі Ослави есть то місцевість, положена о 9 км. від Делятина, а має далеко лагіднійший гірский воздух як Яремче. Перед приїздом упрашаєсь повідомити властителя торговлі.

Вп. Палове господарі!

При надходячій весні осьміляюсь пригадати, що вже найвисший час замовити собі знаряди рільничі а передовсім **млиннок** до чищення збіжа, щоб чисте насіне висїяти — або коли хто з ш. господарів хоче собі уменшити ручну, тяжку і так дорогу працю, а хотів би також, щоби ему бараболі добре родили ся і більший видаток з поля дали, той повинен до підгортаня бараболі ужити лишень однокінвий **плужок**. — Видаток на той плужок уже в першім році значно виплатить ся. Такий плужок можна уживати і до садженя бараболі в гребельки, а в таким случая ніколи они не вигниють ані на мокрих землях, ані підчас дошевого літа. Ціна плужка дуже низька, бо цілком велівний плужок коштує 15 корон (7 зр. 50 кр.) сильнійший з ралом на переді 10, 12 і 15 зр., до того-ж поручаю значники 4-рядові до робленя знаків під бараболі; ціна на одного коня 10 К (5 зр.) — **Рала, Плуги до ораня, Вальці до груди, Млинки до сортованя збіжа, Вітраки і Січкарні.** — Замовляти прошу вчасно. Адреса до мене:

**Іван Плейза**  
Турка коло Коломиї.

На жадане висилаю ціник даром.

— „Красвий Союз кредитовий“ **видав для руских товариств кредитових потрібні дружк і продає їх по отсех цінах:**

1. Книга довжеників . . . аркуш по 10 сот.
2. Замкненя місячні 2 штуки . . . 5 „
3. Інвентар довжеників . аркуш „ 5 „
4. „ вкладників . „ „ 5 „
5. „ удлів . . . „ „ 5 „
6. Книга головна . . . „ „ 10 „
7. „ ліквідаційна . . . „ „ 10 „
8. „ вкладок щадничих „ „ 10 „
9. „ удлів членських „ „ 10 „
10. Реєстр членів . . . . . „ „ 10 „
11. Зголошеня о позичку штука по 2 „
12. Визак умореня позички „ „ 2 „
12. Асигнати касові . . . . . „ „ 1 „

Купувати і замовляти належить в „Красвий Союз кредитовий“ у Львові, Ринок ч. 16 I. поверх.

## Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1903 після середно-европ. часу.

посп. особ. відходить		Зі Львова	
<b>День</b>			
	6:22	До	Станиславова, Підвисокого, Потутор
	6:45	„	Лавочного, Мункача, Борислава
	6:30	„	Підволочиск, Одеси, Бродів, Гусятина
	6:43	„	Підволочиск в Підзамча
8:25		„	Кракова, Любачева, Орлова, Відня
	8:35	„	Відня, Хирова, Стружа
	9:05	„	Лавочного, Калуша, Борислава
	9:15	„	Янова
	9:25	„	*) Самбора, Хирова
	9:40	„	Белвця, Сокала, Любачева
	10:35	„	Черновець, Делятина, Потутор
	10:40	„	Тернополя, Потутор
	1:14	„	Янова від 17/5 до 13/9 в неділі і сьвята
1:50		„	Підволочиск в гол. двірця
2:04		„	„ в Підзамча, Гусятина
	2:10	„	Брухович від 17/5 до 13/9 в неділі і сьвята
2:40		„	Іцкан, Гусятина, Керешмезе, Калуша
2:50		„	Кракова, Відня, Хабівки
	3:05	„	Стрия, Сколього лиш від 1/5 до 30/9
	3:15	„	Янова від 1/5 до 30/9
	3:25	„	Ряшева, Любачева
	3:30	„	Брухович від 15/5 до 15/9
	3:40	„	*) Самбора, Хирова

посп. особ. відходить		Ніч	
12:45	4:10	До	Кракова, Відня, Берлина
2:51		„	Іцкан, Букарешту, Чорткова
	5:50	„	Брухович від 17/5 до 13/9
	6:05	„	Станиславова, Жидачева
	6:15	„	Кракова, Відня, Берна, Хирова
		„	а Орлова від 1/5 до 30/9
	6:30	„	Янова від 17/5 до 13/9 в будні дни
	6:40	„	Лавочного, Мункача, Хирова, Калуша
	7:10	„	Сокала, Рави рускої
	8:14	„	Брухович від 17/5 до 13/9 в неділі і сьвята
	9:20	„	Підволочиск в Підзамча, Бродів
	7:20	„	Перемишля від 1/5 до 13/9, Хирова
	9:55	„	Янова від 17/5 до 13/9 в неділі і сьвята
10:42		„	Іцкан, Чорткова, Заліщик, Делятина
10:55		„	Кракова, Відня, Івонича
11:—		„	Підволочиск, Бродів в гол. двірця
11:24		„	„ в Підв., Грималова, Заліщик

посп. особ. приходить		До Львова	
<b>День</b>			
	6:10	З	Кракова
	6:20	„	Черновець, Іцкан, Станиславова
	6:50	„	Брухович від 17/5 до 13/9
	7:35	„	*) Самбора, Хирова
	7:40	„	Янова на гол. дворець
	7:45	„	Лавочного, Борислава, Калуша
	7:35	„	Підволочиск на Підзамче
	7:55	„	„ гол. дворець
8:10		„	Станиславова від 1/5 до 30/9
	8:15	„	Сокала, Рави рускої
	8:55	„	Кракова, Відня, Орлова
	10:55	„	Ярослава, Любачева
	11:15	„	Станиславова, Потутор
	1:25	„	Янова на гол. дворець
1:30		„	Кракова, Відня
1:40		„	Іцкан, Станиславова, Чорткова, Заліщик
2:15		„	Підволочиск на Підзамче, Гусятина
	4:35	„	Стрия, Самбора, Борислава
2:30		„	Підволочиск на гол. дворець, Гусятина
	5:06	„	„ Підзамче
	5:30	„	„ гол. дворець
	5:55	„	Сокала, Белвця, Любачева
	5:50	„	Кракова
	5:40	„	Черновець, Жидачева
	3:14	„	Брухович від 17/5 до 13/9 в неділі і сьвята

посп. особ. приходить		Ніч	
	8:04	З	Брухович від 17/5 до 13/9 в неділі і сьвята
	10:—	„	*) Самбора, Сяюка
12:20		„	Черновець, Заліщик, Делятина
2:31		„	Кракова, Відня, Орлова
	3:09	„	Тернополя, Грималова на Підзамче
	3:30	„	Тернополя, Грималова на гол. дворець
	6:20	„	Іцкан, Підвисокого, Козови
	10:07	„	Янова від 17/5 до 13/9 в неділі і сьвята
	9:12	„	Брухович від 17/5 до 13/9 в неділі і сьвята
	8:25	„	Брухович від 15/5 до 15/9 в будні дни
8:40		„	Кракова, Відня, Любачева, Сяюка
	9:25	„	Янова від 1/5 до 30/9
	9:50	„	Кракова, Відня, Пешту, Сяюка
	9:20	„	Іцкан, Чорткова, Гусятина
	10:02	„	Підволочиск, Бродів, Коичинець на Підв.
	10:40	„	Лавочного, Калуша, Борислава
	11:50	„	*) Любіня вел. 15/5—15/9 в неділі і сьвята

\*) Важний з днем отвореня шляху Львів-Самбір.

**ЗАМІТКА.** Пора нічна від 6 г. вечером до 5 г. 59 м. рано. Час середно-европейский від львівського о 36 мін В місті видають білети їзди: Агенція Ст Соколовского в пасажі Гавсмана ч. 9 від 7 рано до 8 вечером, а білети звичайні і всякі інші, тарифи, ілюстровані провідники, розклади їзди і т. п. бюро інформаційне ц. к. велівниць державних (ул. Красіцких ч. 5 в подвірю, сходи II. двері ч. 52) в годинах урядових (від 8—3 а в сьвята від 9—12).

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

На всякий десяток кос даю одну косу і камень безплатно, то есть даром.

Довгота в сантиметрах	65	70	75	80	85	90	95	100
за одну штуку з каменем Кор.	2-10	2-20	2-30	2-40	2-50	2-60	2-65	2-70
на 5-кгр. по- силку іде штук	16	15	14	13	13	13	12	12



Карпатські срібно-сталеві коси мають тонке як папірок, легке як перо полотно, котре тне як бритва найтвердшу (пеляку), то есть гірську траву і збіже; що тільки попаде під неї, перетинає за одним замахом; на стогу тільки незначно зуживають ся і мовольну роботу хлібороба на половину лекшу роблять. Приятна, легка робота на полі справляє радість всякому хліборобови, тому всякий косить тільки карпатськими срібно-сталевими косами.

Серпи озубрені з англійської сталі дуже добре жнуть збіже і легко перетинають, так, що не чути в руках. Поручаю Вам, милі Сестри, хто замовить 20 штук серпів, дістане 2 даром.

Ціна за одну штуку 30 кр., то в 60 сот.

На всяке замовлене треба прислати 2 корон задатку, без задатку не виславсь нікому. На жадане цінники даром і оплачено, просить запам'ятати нашу адресу. З почетом:

**Александр Копач,**

Струтин вижний, п. п. Долина коло Стрия.

Товариство взаїмного кредиту

## „ДНІСТЕР“

стоваришене зареєстроване в обмеженою порукою у Львові

**ПОЗИЧКИ** уділяє своїм членам на  $5\frac{1}{2}\%$  і  $1\%$  додатку на копоти адміністрації, за предложенем документів виказуючих достаточну гіпотечку.

**СПЛАТУ** позичок розкладає догідно на рати до 10 літ. Сума позичок інтабульованих і за порукою 1,239.243 К.

**ЧЛЕНОМ** може бути тільки забезпечений тревало в „Дністрі“ від огню.

**УДІЛ** членський вносить 50 К, вписове 2 К. Число членів 2.391 з 2.501 уділами на 125.050 К.

**ВКЛАДКИ** шадничі приймає „ДНІСТЕР“ і опроцентує на  $4\%$ . Сума вкладок на 1.256 книжочках 1,103.333 К.

**ЧИСТИЙ ЗИСК** розділяє ся частию на дивіденду для членів, частию на публичні добродійні ціли: на церкви, бурси, захоронки, школи і т. д. На ті ціли роздано дотепер з товариства кредитового 10.840 К.

**ІНФОРМАЦІЯ** в справах позичок уділяє Дирекция і агенти.

# Головна агенція дневників

## СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може приймати оголошеня виключно лиш ся агенція.

### СТЕЛЛЯ

найновіший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, ноти металеві без гачиків в різних величинах. Продає Соболєвський годинникар у Львові, площа Марийська (готель французский).